



Nasza Wspólnota

Biuletyn parafii p.w. Świętego Józefa w Postolowie

7 czerwca 2026 roku (23/26)

X Niedziela Zwykła



Czerwiec to miesiąc tradycyjnie poświęcony Najświętszemu Sercu Pana Jezusa. Gromadzimy się wtedy w kościołach na nabożeństwach czerwcowych i na odmawianiu litanii do Serca Pana Jezusa. W piątek po oktawie Bożego Ciała przypada uroczystość Najświętszego Serca Pana Jezusa, a w sobotę Święto Niepokalanego Serca Matki Bożej. Podkreślamy w ten sposób ścisły związek Serca Boskiego Syna z Sercem Jego Matki.

Oba Serca są ze sobą połączone już od chwili Zwiastowania, gdy Matka Boża odpowiedziała Archaniołowi Gabrielowi: Fiat! Od tamtej pory pod Jej ludzkim Sercem zaczęło bić Serce Boga, pod Jej Matczynym Sercem – Serce Jej Syna. O tym wyjątkowym związku Serc ksiądz Dolindo Ruotolo napisał: W ciągu dziewięciu miesięcy, kiedy nosiła Jezusa w swoim łonie, Maryja dawała Mu życie, a On stał się Sercem z Jej Serca, tworząc z Nią jedność.

Tak było aż do momentu, gdy Pan Jezus wypowiedział na Krzyżu słowa: Ojcze, w Twoje ręce powierzam ducha mego! i miecz bólu przeszył Serce Maryi. W chwili śmierci Serce Pana Jezusa pękło z bólu, a wkrótce potem żołnierz przebił Je włócznią. Jaki los spotkał wtedy Serce Jego Matki? – Tam, na Kalwarii, Maryja została ukrzyżowana wraz z Jezusem – zaznała męczeństwa serca – odpowiada na to pytanie ks. Dolindo.

Kult Najświętszego Serca Pana Jezusa trwał zatem już od momentu Zwiastowania i nie przerwała go nawet śmierć Chrystusa. Pierwszą i najdoskonalszą czcicielką Serca Zbawiciela była bowiem Jego Matka. Po Niej do czcicieli Serca Jezusowego dołączyli Apostołowie oraz wielu błogosławionych i świętych. Powoli rozwijał się również kult Serca Matki Bożej, któremu oddawało hołd wielu świętych.

W XVII wieku Pan Jezus objawił się Małgorzacie Marii Alacoque – zakonnicy ze Zgromadzenia Sióstr Nawiedzenia NMP. W serii objawień Pan Jezus nakazał siostrze Małgorzacie czczenie wizerunku Swojego Serca, rozprzestrzenianie wypływających z Niego promieni Miłosierdzia, zalecił nabożeństwa wynagradzające Sercu Jezusowemu za grzechy ludzi, a w końcu zażądał, aby w pierwszy piątek po oktawie Bożego Ciała celebrowano uroczystość ku czci Serca Chrystusa, a Komunię wtedy przyjmowaną ofiarowano za zniewagi temu Sercu czynione. Czycielom i propagatorom kultu Swojego Serca Pan Jezus obiecał ustanowienie pokoju w ich rodzinach, pocieszenie w utrapieniach, bycie niezawodną ucieczką w życiu, zwłaszcza w godzinie śmierci; odejście z tego świata w łasce uświęcającej, błogosławieństwo w przedsięwzięciach, odkrycie źródła i oceanu Miłosierdzia w Sercu Chrystusowym, przeobrażenie dusz oziębłych w gorliwe, dojście dusz gorliwych do świętości, błogosławieństwo dla domów, w których czci się wizerunek Serca Jezusowego, wypisanie w Sercu Jezusowym imion tych, którzy rozszerzają Jego kult, a kapłanom udzielenie daru poruszania nawet najbardziej zatwardziałyh serc.

Niecałe dwie dekady później Matka Boża objawiła się trójce pastuszków w portugalskiej Fatimie. W czerwcu 1917 roku oznajmiła dzieciom-wizjonerom: – Jezus chciałby ustanowić na świecie nabożeństwo do Mego Niepokalanego Serca. Miesiąc później, po przedstawieniu dzieciom wizji piekła, Matka Boża znów upomniała się o nabożeństwo ku czci Swojego Serca, mówiąc: – Aby ratować dusze grzeszników idące do piekła, Bóg chce rozpowszechnić na świecie nabożeństwo do Mego Niepokalanego Serca. Słowa te zaczęły się wypełniać kilka lat później. 10 grudnia 1925 roku Matka Boża objawiła się siostrze Łucji, trzymając na jednej ręce Dzieciątka Jezus, a w drugiej swoje Serce otoczone cierniami. Sam Pan Jezus powiedział wtedy do wizjonerki: – Miej współczucie z Sercem Twej Najświętszej Matki, otoczonym cierniami, którymi niewdzięczni ludzie ranią Je wciąż na nowo, a nie ma nikogo, kto by przez akt wynagrodzenia te ciernie powyciągał. Maryja zaś powiedziała: – Serce Moje jest otoczone cierniami, którymi niewdzięczni ludzie przez bluźnierstwa i niewdzięczność stale Je ranią. Po czym dodała: – Przekaż wszystkim, że w godzinę śmierci obiecuję przyjść na pomoc z wszystkimi łaskami tym, którzy przez pięć miesięcy w pierwsze soboty odprawiają spowiedź, przyjmą Komunię Świętą, odmówią jeden różaniec w intencji zadośćuczynienia i przez 15 minut będą mi towarzyszyć w rozmyślaniach nad 15 tajemnicami różańcowymi.

Swego czasu o Niepokalanym Sercu Maryi powiedział św. Ojciec Pio: – Jest to jedyne miejsce na świecie, w którym szatan nie postawił swojej nogi i nigdy jej nie postawi, aby zagarnąć dusze, które tam weszły. Wejdźcie tam, a będziecie bezpieczni! Z kolei siostra Łucja usłyszała pewnego razu od Matki Bożej: Moje Niepokalane Serce będzie twoją ucieczką i drogą, która cię zaprowadzi do Boga.



Ogłoszenia duszpasterskie
X Niedziela Zwykła 07.06.2026 r.

1. *Dziękuję wszystkim zaangażowanym w przygotowanie ołtarzy i wystrój oraz przebieg procesji Bożego Ciała, dzieciom sypiącym kwiaty i osobom niosącym baldachim i sztandary, Panu organiście i Liturgicznej Służbie Ołtarza. W oktawie procesje eucharystyczne po mszach świętych do soboty włącznie z wyjątkiem poniedziałku, proszę o przygotowanie obejść naszych kościołów. W niedzielę procesja po mszy świętej o godz. 9.30, 11.00 i 13.00, zachęcam do licznego uczestnictwa a dzieci do sypania kwiatków. W czwartek zakończenie Oktawy Bożego Ciała w Pawłowie i poświęcenie wianków i ziół.*
2. *Dzisiaj jeszcze zbiórka do puszek na uczelnie katolickie w przyszłą niedzielę taca inwestycyjna.*
3. *W liturgii w poniedziałek wspomnienie Św. Jadwigi królowej, w czwartek wspomnienie św. Barnaby apostoła, w piątek Uroczystość Najświętszego Serca Pana Jezusa – Światowy Dzień Modlitw o Uświęcenie Kapłanów - po procesji błogosławieństwo relikwiami Św. Małgorzaty Alacoque. Nie obowiązuje zachowanie postu i wstrzemięźliwości od pokarmów mięsnych. W sobotę wspomnienie Niepokalanego Serca Najświętszej Maryi Panny.*
4. *Nabożeństwa czerwcowe w tygodniu po Mszach św., w niedzielę po Mszy św. o godz. 13.00. Zachęcamy do odprawiania codziennie nabożeństw czerwcowych w naszych domach i przy kapliczkach.*
5. *W przyszłą niedzielę 14.06 zapraszam na godz. 17.00 – Radę Parafialną i Duszpasterską.*
6. *Planowana jest pielgrzymka dwu dniowa do Lichenia, Brdowa i Kalisza w dniach 11 i 12 lipca, zainteresowani niech zgłaszają się do mnie.*
7. *Wszystkim obchodzącym w tym tygodniu swoje imieniny, urodziny i jubileusze małżeńskie, składam serdeczne życzenia Bożego błogosławieństwa, opieki MB oraz św. Józefa.*
8. *Dziękujemy mieszkańcom za troskę o czystość naszych kościołów. W tym tygodniu przerwa.*
9. *Prasa katolicka: Gość Niedzielny nasz Biuletyn do nabycia przy wyjściu z kościoła. Dzieci otrzymują iskierki i cukierki.*

**Kalendarz
Liturgiczny**

7.06 X Niedziela

Zwykła

Oz 6, 3-6

Rz 4, 18-25

Mt 9, 9-13

8.06. Poniedziałek

1 Krl 17, 1-6

Mt 5, 1-12

9.06. Wtorek

1 Krl 17, 7-16

Mt 5, 13-16

10.06. Środa

1 Krl 18, 20-39

Mt 5, 17-19

11.06. Czwartek

Dz 11, 21b-26;13, 1-3

Mt 10, 7-13

12.06. Piątek

Pwt 7, 6-11

1 J 4, 7-16

Mt 11, 25-30

13.06. Sobota

Iz 61, 9-11

Łk 2, 41-51

INTENCJE:

Poniedziałek (8.06.)

Godz. 7.30 - O odcięcie więzów zła w życiu Rafała

Wtorek (9.06.)

Godz. 19.00 - + Klemensa Pobłockiego z okazji urodzin

Środa (10.06.)

Godz. 18.00 - O BB i opiekę MB dla Zuzanny
Armatowskiej z okazji 18 urodzin.

Czwartek (11.06.)

Godz. 18.00 - O BB i opiekę MB dla Dawida z okazji 12
urodzin.

Piątek (12.06.)

Godz. 18.00 - W pewnej intencji

Sobota (13.06.)

Godz. 18.00 - Dziekczynno błagalna w dniu urodzin Zofii
Dery z prośbą o BB, zdrowie i potrzebne łaski.

Niedziela (14.06.)

Godz. 7.30 - + Zbigniew Olszewski, Leokadia Wolff.

Godz. 9.30 - Rez.

Godz. 11.00 - O BB i opiekę MB dla Agnieszki i
Kamila z okazji 7 rocz. Ślubu.

Godz.13.00 - O BB i opiekę MB i św. Józefa w 9 – te
urodziny Mikołaja.

Parafia Rzymsko-Katolicka pw. św. Józefa w Postołowie
83 - 042 Ełganowo, tel. 058 682 83 43

www.parafiapostolowo.pl; mail: postolowo@diecezjagdansk.pl

Bank Spółdzielczy Starogard o/Skarszewy
Nr konta: 41834000010118 13182000 0001